



雷桂英病危！保护她，就是保护一段历史

发病

13岁就惨遭日军蹂躏,接着又沦为慰安妇。这段屈辱在雷桂英老人心底整整埋藏了60几年,直到去年,她才勇敢地站出来率外向快报作了披露:“我年纪大了,这么丢人的事本打算不说,但想来想去,如果这样去了,不是便宜了日本鬼子吗?我要说,我要所有的人知道他们当年在南京犯下的罪行,我要向他们讨个说法……”雷桂英也因此成为南京慰安妇第一个“活人证”。

但事隔仅仅一年多,坚强的雷桂英就倒下了。昨天,省中医院的急诊室重症病房里,79岁的雷桂英身上插满了管子,一动不动地躺在病床上,白色的世界里,映衬着的是她那张瘦削而毫无血色蜡黄的脸。“蛛网膜下腔出血,一直处于深度昏迷状态,非常危险,这种病死亡率极高,抢救过来的可能性微乎其微。”江苏省中医院神经血管科主治医师汪永胜这样告诉记者。

呕吐多次,昏迷前还不肯看病。老人的身体一直不是很好,当年头上被鬼子砍的刀疤常常疼,大腿上留下的刀伤,更是让其举步维艰,走路一拐一拐,不小心就会摔跤。去年4月12日,快报曾经带着老人到白下区中医院做了一次全面体检,老人患有老年慢性支气管炎与肺气肿,更可怕的是血压高达222mm/hg,远远超过警戒线。

体检以后,老人就开始吃降压药。虽然身体鬼愈愈下,但老人心态还一直不错。

“昨天晚上(4月22日晚)6:30吃晚饭时,她还好好的,吃了十几个饺子呢。”儿子唐家国回忆,“7:20,她还在开心地跟我们聊着天,说等她有钱时,要去买个金戒指,假如哪一天走了,金戒指留给我,现在戴的金耳环留给我媳妇,当时,我还劝她,不要想那么多,你只要好好活着就行了,她直点头……”聊了一会后,唐家国便去洗碗了,母亲感到有点头晕,唐还嘱咐媳妇给妈妈倒水吃降压药,老人回到自己的房间,和重孙子开心地玩着,不多久,老人撑不住了,顺势倒在了被子上。“宝宝哎,老太太要死了!”四岁大的重孙子并不懂,跟着学:“老太太要死了,老太太要死了!”唐家国妻子发觉不对,过去时,老人已经坐起来了,“我要吐,给我‘溜’一下(刮痧)。”

于是,唐家国妻子便开始

在其脑门和脖子上进行刮痧,给她顺气,老人身上的汗就像水一样直淌,“头发昏,炸开了,要走了,要走了”,呢喃中,老人开始呕吐,一会儿吐一会儿小便,吐了三四次也小了三四次。“尿并不多,每次都尿一点点,但吃的东西全吐掉了。”

此时,虽然情况不妙,但雷桂英还是蛮清醒的,倔强的她死活不肯去医院,怕花钱,可是慢慢地她没意识了,“我使劲喊她也不知道,没反应了。”唐家国立马拨打120。

半个小时后(也就是晚8:30),一辆救护车呼啸而至。由于老人没有医疗保障,新协和医院去年5月和她签订了协定,可以享受该医院10万元的医疗保障费用,所以唐家国首选新协和医院,可遗憾的是,该医院没有这种病的治疗设备,耽误了近半个小时后,老人被送到省中医院抢救。

浑身插满管子,生存希望渺茫。昨天上午10点左右,在急诊室的抢救室里,记者见到了昏迷中的老人。

“每次看到你,她都很高兴,但现在她不会知道你又来了。”唐家国望着记者伤感地表示。

病床上的老人,脸色枯黄,浑身插满各种各样的管子,胃管、呼吸管、吊水管……“从前天到昨天,老人已经整整昏迷一天了。”送来时,没有呼吸了,好多医生在抢救,因为呼吸管要直接插到肺部,我妈牙齿咬得紧紧的,撬都撬不开,后来牙崩掉了一颗,插管子时她浑身抽搐,抖个不停。”

“病人雷桂英属于蛛网膜下腔出血,一直处于深度昏迷状态,非常危险,这种病死亡率极高,抢救过来的可能性微乎其微。”省中医院神经血管科主治医师汪永胜告诉记者。至于为何不马上手术,急诊室主任医师芮庆林表示,他们当初也考虑了,但经过神经血管科外科专家的会诊,觉得雷桂英老人是大面积出血,已没有了手术的机会,否则会加速死亡,这才建议内科保守治疗。据介绍,这种突发疾病大部分原因是动脉粥样硬化或动脉瘤引发的,也有的是高血压造成的。像这种情况治疗要看家属的态度,一天积极治疗的话要2000多元,即便不怎么用药也要1000多元。

芮主任告诉记者,医院目前能做的就是减轻老人的脑水肿,用些止血药,希望能有奇迹出现,可以恢复自主呼吸。芮主任说,这种病例有救活过的先例,“去年有个老人60几岁,送来时也一样,蛛网膜下腔出血,重度昏迷,但他的兄弟一定要救他,就这样拖了个把月,居然真的恢复了自主呼吸,活过来了,但瘫在床上。”据介绍,像这种病情即使病愈也不会回到以前,要不成植物人,要不就是瘫痪或痴呆。

家属二度想放弃,快报送去救命钱。上午,监测老人血压的仪器一直无情地显示着血压的不正常,从169降到127,抢救

复活的渺茫及高额的医疗费用让贫穷的唐家国一家打起了退堂鼓。

由于慰安妇经历,雷桂英已无法生育,唐家国只是她收养的孩子之一。1982年,雷桂英的丈夫生病去世。目前,养女已经63岁,靠低保生活,雷桂英则一直与养子唐家国生活在一起。但唐家国与妻子都没有工作,靠雷桂英每个月180元的补助及收破烂为生。高额的医疗费用让一家人愁得团团转,已签字放弃治疗。得知这一消息后,快报立即垫交了3000元住院费用,拿到救命钱后,唐家国又重新办了住院手续。

下午4点多钟,记者再次赶到医院时,雷桂英病情没有出现任何好转,血压猛降,而且上午摸脚尚有反应的雷桂英再怎么动她,也没有一点知觉。守在床边的已经20多小时没合眼的唐家国妻子又开始动摇,担心老人走在医院,“我妈生前有个心愿,就是要在家里走,我想今天晚上就把她接走。”这时,南京大屠杀幸存者援助协会会长秦杰及江东门纪念馆工作人员及时赶到探望,送来2000元。唐家国一家再次打消了放弃的念头,当记者离开时,雷桂英老人的血压已下降到69mm/hg-39mm/hg,“情况相当危险,我们必须给她加注人血白蛋白,不过很贵,300多元钱一支,只有10克。”面对医生的话,唐家国妻子沉默了一会,坚决地表示:“该用什么药就用什么药吧,钱不要考虑。”快报记者毛丽萍

回放 雷桂英不堪回首的往事

雷桂英老人的童年并不幸福。7岁时爸爸去世,妈妈改嫁,幼小的她从此孤苦伶仃,从江宁上峰流浪到汤山镇,被人“捡”回家当起了“童养媳”。

9岁,当日本人的兽蹄踏上汤山的那一刻,雷桂英开始了她一生的噩梦。

“记不清什么时候了,只记得当时家里来了两个日本人,他们拔出刺刀在我脸上晃,威胁我如果不从就一刀捅死我。我吓呆了,不知道喊,但第一次很疼,他压在我身上,我用尽力气推他,反抗中,手臂破了,大腿根上被刺了好几次,最后还是被强暴了,血淋淋的,就在灶堂里。”

第二次也是在家,她正跟几个小女孩在玩,突然6个日本兵闯进了家门,不由分说把她们带到一间大的空房子里,命令她们脱裤子,然后强行搜到地上。淫笑声中,小女孩们哭得撕心裂肺,有的再也没有爬起来。

第三次,雷桂英在家再次惨遭蹂躏,疼得直哭。

第四次,她和小伙伴们去挑野菜,突然看到楼上一扇窗户被打开,一个日本兵在向她们招手,几个大的女孩拔腿就跑,但她人小没跑出几步就

快报关于雷桂英的报道



指南

这些人该有更多救助。我已经知道了,明早先寄点钱去救个急。”苏教授的声音听起来很沉重,他刚从外地出差回到上海,就得知了雷桂英重病的消息。“每年都有一些老人离开人世。”苏教授说,他所寻找到的慰安妇幸存者现在只有46人了。苏教授希望国家对这些饱受磨难的老人,应该有制度性地保护与帮助。首先改善她们的生活,还有医药健康上的援助,应该全社会都来关注这个问题。

记者了解到,从2000年开始,中国慰安妇研究中心。初步统计,1937年12月至1945年8月间,日军在南京设立了不下于40家慰安所,保守计算,受其所害的南京女同胞至少在千人以上。“慰安妇活着的越来越少,雷桂英本身就是个控拆日军暴行的铁证,目前物证挺多,但就是缺少人证。社会应该对雷桂英高度重视。”由于社会原因,很多人觉得当慰安妇是件让人抬不起头的事,因此没有人敢如此勇敢地站出来承认自己是慰安妇,与日本右派势力斗争,雷桂英则提供了一个活的榜样。

“今天,我就要呼吁我们南师大师生及广大市民为雷桂英这样的老人募捐。”

苏智良(上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心主任)

昨天,重病的雷桂英老人躺在病床上,浑身插满管子,陷入重度昏迷。快报记者 顾炜 摄

refine 瑞风祥和 rein 瑞鹰 联袂上市

高道并驰 赢在路上

瑞风展示中心:中山北路607号 销售热线: 025-58833367 江宁分店: 025-52152980 河西分店: 025-81991282 江浦分店: 025-58850215 24小时售后专线: 025-86210707

新店心互动,实礼显实力!

购车接送专线:025-58833367
上门装车专线:025-58826567

瑞风全系列车型 现金大礼包派送中!

活动时间:4月1日 — 4月30日

100万开一家汽车专卖店
地址:南京市江宁区江浦经济开发区江浦汽车产业园
销售热线:025-51-2298788/77

www.jac.com.cn 24小时客户服务热线:4008-889933

购买瑞风四驱越野型轿车,享受3年10万公里全程无忧保修服务。

江淮瑞风江苏苏物特约销售服务店

★ JAC

慰安妇 报道到

去年8月15日,雷桂英通过快报表示要向日本讨说法。

现代快报

今年1月8日,快报记者陪同雷桂英申请大屠杀幸存者证件。

“新飞2008助威团”全国选拔赛

为中国喝彩,为北京加油!

激情2008,尽情绽放你的美丽,“新飞2008助威团”全国选拔赛全国火热进行中,璀璨星途等待你的加入! SUPER STAR,就是你!

你将有机会:

- 加入奥运明星助威团,亲临北京奥运会现场
- 签约新丝路,华谊兄弟等知名机构,从此走上星光之路
- 成为新飞电器形象代言人
- 赢取10万元大奖

“新飞2008助威团”助威口号网络有奖征集正在进行! 详情请登陆新浪体育、新飞网及粉丝网!

报名时间:即日起至6月30日
报名条件:女性,年龄18-30岁
网络报名:粉丝网www.ifans1.com
现场报名:大赛指定城市新飞卖场

新飞双冠王 A++节能 361°杀菌

新飞独创的立体动态361°杀菌技术全面有效杀死冰箱中空气以及食品表面的细菌,创造健康生活。

四项节能技术,达到国家能效一级。

新飞2008助威团

主办单位:河南新飞电器有限公司 全国战略合作伙伴:新丝路中国模特机构 网络合作伙伴:新浪体育 www.sina.com.cn